

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XV

Redacción: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Vieles. 1 Jun. de 1923

Teléfono núm. 90

Núm. 3.796

LA CHINA

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS :: SELGAS 12 ::

OCASIÓN, OCASIÓN!

PUEDA aprovechar la numerosa clientela de este establecimiento y el público en general, adquiriendo géneros para la temporada de verano del gran surtido que acaba de recibirse en esta Casa, a precios sin competencia posible como puede ver el que visite LA CHINA.

También se ha recibido una gran partida de géneros procedentes de una QUIEBRA, que se están vendiendo a precios BARATÍSIMOS.

¡Aprovechad la ocasión!

DE ACTUALIDAD

EL "LICEO DE AMÉRICA" Y ARDERIUS

Cuando la prensa de Madrid hizo pública la noticia de que el señor Presidente del Consejo había ofrecido al diputado por Lorca señor Arderius una Secretaría del Congreso, experimentamos la íntima satisfacción que hemos sentido siempre que un hijo de nuestra amada Ciudad ha obtenido, por sus merecimientos honras o galardones, dentro o fuera de la patria chica.

No podrá negarnos nadie por que testimonios irrecusables tenemos de ello, que nuestra pluma estuvo siempre pronta a enaltecer los méritos de nuestros paisanos, sintiéndonos, sinceramente, orgullosos de los triunfos por ellos alcanzados. Persistiendo en esa conducta que jamás habremos de abandonar, porque nos la inspira un alto sentimiento que no lograron entibiar hasta ahora las desconsolaciones de que hemos sido objeto por parte de muchos envidiosos y olvidadizos incapaces de apreciar la nobleza de nuestro proceder; con esa alegría sana y honrada que produce el bien obrar, comentábamos no ha mucho el caso verdaderamente insólito de nuestro querido y particular amigo Tomás Arderius, elevado por sus propios merecimientos a puesto tan preeminente como el de primer Secretario del Congreso de los diputados, a los dos años de haber pisado por vez primera la Cámara popular, ostentando la representación de la Ciudad que le vio nacer.

La labor realizada durante la pasada legislatura por Arderius, ha dado a éste prestigio y notoriedad bastantes, para que cuantos figuran en las altas esferas de la política y con ellos el país entero, consideren al representante en Cortes por Lorca, sobradamente merecedor del alto cargo para que ha sido elegido.

Buena prueba de cuanto afirmamos, es, el banquete que como homenaje a nuestro paisano y a sus compañeros, segundo y tercer secretarios, señores Sarradell y Villanueva, liéronles ayer en el Palacio del Hielo, numerosos y distinguidos diputados. Y por si ésto no bastara, por si acto tan elocuente no llevado a cabo con ningún político lorquino, no fuera bastante, que lo es, a testimoniar el valimiento de nuestro amigo, otro gratísimo homenaje se le ofrece al señor Arderius para el domingo próximo, que dejará indeleble recuerdo en su memoria, como dejarlo debe en la de todos los habitantes de este pueblo, para justificar a la faz de España, la hidalguía de que blasonamos.

Una Sociedad de tan positiva importancia como el «Liceo de América» constituida desde hace largo tiempo para laborar por estrechar los lazos que unen a nuestra nación con la América latina; una Sociedad que tan elevados fines persigue, a la que pertenecen valiosísimos elementos de la Corte y de la que es Vicepresidente don Tomás Arderius, ha dirigido al señor Alcalde de Lorca, don Eduardo de Labaig y de la Escaler, la carta que a continuación transcribimos y de la que, en la sesión de hoy, ha dado cuenta al Excmo. Ayuntamiento. El citado escrito dice así:

«Liceo de América

Sr. Alcalde de Lorca:

Muy Sr. nuestro: Entre los socios de este Casino que ya demostraron su simpatía por el señor Arderius eligiéndole Vicepresidente, ha surgido la idea de rendirle un homenaje cariñoso con motivo de haber sido designado para una de las Secretarías del Congreso de los Diputados.

Constituí los nosotros en la Comisión organizadora y deseosos de que a este acto no falte la adhesión de los que con sus votos han llevado a la Cámara popular a un hombre de tanto prestigio y de tanto mérito personal como el Sr. Arderius, tenemos el ho-

Zapatería "LA VALENCIANA"

Esta casa participa a su clientela y al público en general, que ha recibido los calzados de lona con piso de goma, marca registrada.

También acaba de recibir los acreditados zapatos en negro y color, hormas última novedad, de la conocida casa «Coloma»

En calzados fantasía, para señoras y señoritas, hay una gran variedad en novedades última creación de la moda.

Los precios como siempre, sin competencia posible, es decir, más baratos que nadie

ZORRILLA 1.—LORCA

NOTA: Se hacen toda clase de composturas.

FARMACIA DELGADO

Medicamentos purísimos

POSADA HERRERA 8
(FRENTE AL TELÉFONO)

LORCA

nor de comunicárselo a Vd. para que envíe la adhesión de ese Ayuntamiento con expresión clara y unánime del cariño y afecto que ese distrito profesa a su diputado.

El banquete se celebrará el próximo domingo a la una de la tarde, y confiamos con que Vd. nos enviará un telegrama de adhesión a esta Sociedad, calle de Alcalá, número 50, a su debido acto.

Reciba Ud. la gratitud y el testimonio de la consideración de sus affmos. ss. ss. q. s. m. e. V. Ballester Soto—José Hernández—M. Chiappi—Manuel F. Guerrero.—»

¡Ni más entusiasta, ni más cariñosa, ni más halagüeña puede ser la misiva, tanto para el Ayuntamiento, como para Arderius, y para Lorca entera, sin distinción de clases, categorías ni matices políticos. Porque señores míos, ¿por qué descender al terreno partidista en una cuestión que afecta de modo tan directo a nuestra Ciudad? Un lorquino ha merecido el alto puesto de primer Secretario del Congreso de Diputados; y como el importante cargo honra a nuestro paisano y por ende a su Ciudad natal, ¿cuál será el lorquino que no sienta ante este hecho, esa íntima satisfacción que emana de todo espíritu noble?

Por eso es preciso, es lógico, que Lorca considere deber ineludible, el de rendir un cariñoso homenaje al paisano ilustre, y mucho más habiéndolo ya recibido de tan importantes entidades, como las mencionadas.

Estemos a la altura de las circunstancias; que nunca como en la ocasión presente, podrá Lorca demostrar su alteza de miras, y la nobleza y rectitud de su espíritu.

JUAN DEL PUEBLO

ABANICOS

Bonito y extenso surtido

PRECIOS VENTAJOSOS

José Meseguer Plaza Constitución

Ganas de presidir

Cuando uno tiene ganas de presidir, no está bien que se las aguante.

No caerá en el error de aguantárselas quien desde el 29 preside de hecho la Alta Cámara española. Es un presidente con deseos de presidir, no sólo a los senadores fácilmente presidi-

bles, sino a todos. Así lo declaró terminantemente al final de su discurso de posesión, que fué como se sabe, corto y ceñido.

Cuando se pronuncia uno de esos discursos, es tanto el recogimiento con que lo escuchan las personas interesadas, o tan grande la distracción de las que lo oyen, por no tener otro remedio, que nadie suele fijarse en el juego de fisonomía o en el ademán del orador.

Un amigo nuestro, que debe a la Naturaleza unas dotes de observación extraordinarias, y es, por otra parte, completamente sordo, estuvo en el Senado; fué siguiendo con atención las palabras del llamante presidente, sorprendiéndolas casi en el momento de articularse cada sílaba y supliendo con los ojos lo que no le podía llegar por el oído. Al terminar el conde, nuestro amigo tocó en el brazo a un compañero de profesión que tenía al lado y le preguntó:

—¿Que ha dicho ahora?

—Que quiere presidirlos a todos.

—¡Ya! Por eso se ha vuelto hacia el banco de los ministros.

PARA "LA TARDE,"

DESDE MADRID

COMENTARIOS POLÍTICOS

LA CONCENTRACIÓN SE DESMORONA

Ayer, Pedregal; hoy, Alcalá Zamora... La primitiva estructura de la concentración liberal se va desmoronando poco a poco.

Ya lo dijimos al comentar los discursos pronunciados en la reunión de la mayoría: cuando los caporales que hicieron uso de la palabra sólo hablaron de la necesidad de la unión y de la disciplina, era porque no estaban muy seguros de que reinase entre sus huéspedes la apetecida cohesión.

Poco hemos tardado en ver que esto era así.

La dimisión del señor Pedregal puede explicarse por la insistencia de los reformistas en la modificación del artículo II de la Constitución; a la salida del Gobierno del señor Alcalá Zamora se le da también la explicación de ciertas divergencias en apreciar los detalles de la implantación de nuestro protectorado en Marruecos. Esa será la verdad oficial; pero, en el fondo, hay otra cosa: es que los concentrados no se entienden.

¿Si antes de llegar al poder, desde García Prieto hasta Gasset, estaban conformes con las exigencias del reformismo en la cues-